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Κι άλλο ηλιακό τσουνάμι προς το Voyager 1
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Το σκάφος, το οποίο εκτοξεύθηκε πριν από 37 χρόνια, είναι το πιο απομακρυσμένο από τη Γη 
ανθρώπινο κατασκεύασμα απέχοντας από εμάς περίπου 19 δισεκατομμύρια χιλιόμετρα.

Ένα νέο «τσουνάμι» από ηλιακή ακτινοβολία δέχτηκε το διαστημικό σκάφος 
Voyager 1, σύμφωνα με τη NASA. Το σκάφος, το οποίο εκτοξεύθηκε πριν από 37 
χρόνια, είναι το πιο απομακρυσμένο από τη Γη ανθρώπινο κατασκεύασμα 
απέχοντας από εμάς περίπου 19 δισεκατομμύρια χιλιόμετρα.

Αυτού του είδους τα κύματα ήταν κι εκείνα που οδήγησαν τους ερευνητές το 
περασμένο φθινόπωρο στο συμπέρασμα πως το Voyager έχει ξεφύγει από την 
προστατευτική φούσκα που δημιουργεί ο Ήλιος κι έχει εισέλθει στο διαστρικό 
χώρο, το χώρο δηλαδή ανάμεσα στα αστέρια ο οποίος είναι γεμάτος από μια 
«αραιά σούπα» από φορτισμένα σωματίδια που αποκαλείται και πλάσμα.

Σύμφωνα με τους επιστήμονες της αποστολής η μελέτη του νέου κύματος 
ακτινοβολίας επιβεβαιώνει την παραπάνω διαπίστωση αν και επισημαίνουν πως το 
Voyager δεν έχει βγει ακόμη από το Ηλιακό Σύστημα καθώς θα πρέπει πρώτα να 
διανύσει μία ζώνη από κομήτες.

«Κανονικά ο διαστρικός χώρος είναι σα μια ήσυχη λίμνη», εξηγεί ο Εντ Στόουν, 
από το τεχνολογικό Ινστιτούτο της Καλιφόρνια και επιστήμονας της αποστολής 
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από το 1972. «Όταν όμως ο Ήλιος έχει κάποιο ξέσπασμα στέλνει ένα ωστικό κύμα 
που φθάνει στο Voyager περίπου ένα χρόνο αργότερα και το οποίο κάνει την ύλη 
που βρίσκεται γύρω από το σκάφος να τραγουδά», κατέληξε.

NASA JET PROPULSION LABORATORY
Το Voyager καταγράφει ήχους του διαστρικού χώρου

O Ήλιος περνάει περιόδους έντονης δραστηριότητας και κατά διαστήματα 
συμβαίνουν εκρήξεις στην επιφάνειά του που εκτοξεύουν πίδακες από ύλη οι οποίοι 
ονομάζονται στεφανιαίες εκτινάξεις μάζας. Οι εκτινάξεις αυτές δημιουργούν 
κύματα από πίεση τα οποία μπορούν να φτάσουν το Voyager. Από το 2012 που 
πιστεύεται πως το Voyager εισήλθε στο διαστρικό χώρο το έχουν φτάσει τρία 
τέτοια κύματα. Το πρώτο ήταν πολύ μικρό για να μετρηθεί, αλλά το δεύτερο 
καταγράφηκε ξεκάθαρα στα όργανα του σκάφους, δίνοντας την ευκαιρία στους 
επιστήμονες να εξακριβώσουν πως το Voyager περιβάλλεται από πλάσμα.

Πλέον, η ομάδα της αποστολής έχει στη διάθεσή της και τα δεδομένα από το 
τρίτο συμβάν, το οποίο συνέβη τον περασμένο Μάρτιο. Οι μετρήσεις για την 
πυκνότητα του πλάσματος συμβαδίζουν με τις προηγούμενες, επιβεβαιώνοντας το 
γεγονός πως το Voyager 1 είναι το πρώτο σκάφος που έχει ξεφύγει από την 
προστατευτική περιοχή που δημιουργεί η ακτινοβολία του Ήλιου και βρίσκεται 
πλέον στο χώρο ανάμεσα στα αστέρια.

16 ημέρες νωρίτερα από το Voyager 1 είχε εκτοξευθεί και αποστολή Voyager 2, με 
σκοπό να μελετήσει τους εξωτερικούς πλανήτες του Ηλιακού Συστήματος Ουρανό 
και Ποσειδώνα. Όντας η πιο μακροχρόνια διαστημική αποστολή που έχει 
πραγματοποιηθεί ποτέ, το αδερφό σκάφος του Voyager 1 θα εισέλθει κι εκείνο στο 
διαστρικό χώρο σε λίγα χρόνια, σύμφωνα με τις προβλέψεις των επιστημόνων.
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